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ELŐSZÓ 
„...osztani magad: - Jiogy így sokasodjál; 

kicsikhez hajolni - hogy magasodjál; 
hallgatni őket, hogy tudd a z'ilágot, 

róluk beszélni, ha szólsz a világhoz." 
[Váci Mihály: Eső a homokra) 

Kedves Olvasók! 
A legnagyobb örömmel ugyan, de nehéz fába vágtam a fejszémet. O l y a n dolgokról 
szeretnék írni, amelyek nagyon a lelkemben élnek, de előttem már igen sok neves szak
ember ragadott érte tollat. E z a téma pedig a gyermek, a gyermekek mozgásfejlesztése 
- igaz, egy kicsil más megközelítésben. Nem szeretném ezzel kapcsolatban sem másokat, 
sem önmagamat ismételni, időnként azonban mégis meg kel l tennem, mert ezt kívánja 
a szakmai etika és mindenekfelett a saját lelkiismeretem. 

Nehéz ma szülőnek és pedagógusnak lenni. Sok-sok minden megváltozott, más lett. 
Megváltoztak a gyermekek, a körülöttük lévő világ, a problémák, a megoldási módok. 
Manapság a pedagógusokat és a szülőket olyan nevelési-oktatási módszerekkel kel l 
felvértezni, amrílyek az elmúlt húsz, harminc évben ismeretlenek voltak, vagy csak 
igen speciális területeken alkalmazták őket. Szerencsére azok az emberek, akik az ezzel 
kapcsolatos kutatásaik eredményeit, tapasztalatait va lamilyen formában igyekeztek 
közzé tenni, bár megoldási javaslataikban eltértek egymástól, abban egyet értettek, 
hogy minden gyermek más, és éppen ezért más jellegű segítséget is igényel. Nincs 
egyedüli üdvözítő módszer. Folyton változnunk kel l , meg kel l újulnunk, és a legmesz-
szebbmenőkig eilkalmazkodnunk kel l a körülményekhez és az adott gyermekhez. Erre 
tanítanak folyamatosan engem már 1999. óta azok a beteg kisgyermekek, akikkel napi 
rendszerességgel foglalkozom az óvodai és iskolai munkám mellett. Mindig a legmegfe
lelőbb módszereket, eszközöket kell megkeresnünk gyermekeink, tanítványaink részére, 
mindezt cselek\'ésbe ágyazottan. így nemcsak a munkánk lesz eredményesebb, hanem 
a gyermek számára is könnyebb, élvezetesebb lesz a tanulás. 

Forgassák ez : a gyűjteményt úgy, mint egy örömmel mozgó pedagógus visszaem
lékezéseit legkedvesebb játékaira, amelyeket a gyermekekkel együtt élt át. A legna
gyobb boldogság számomra az lenne, ha Önök legalább olyan élvezettel olvasnák el, 
és próbálnák ki a benne szereplő játékokat, ötleteket, mint amilyen lelkesedéssel én 
a lejegyzeteléshez hozzáfogtam. 

Bízom abban, hogy a játékgyűjtemény olvasásakor sokakban kellemes emlékeket idé
zek fel, de sarkallom is Önöket az újabb és újabb ötletek megvalósítására. Kérem, soha 
ne azt nézzék, hogy miért nem tudják az éppen kiválasztott feladatot, játékot elvégezni, 
inkább törekedjenek a megoldási lehetőségek megkeresésére. Tegyék ezt úgy, ahogy sok 
hasonlóan gondolkodó kollégával ezt m i is tesszük: keressük az utat a gyermekhez. 

Tisztelettel szeretnék adózni ebben a könyvben mindenkinek, ak i ezen a göröngyös 
úton előttem már sok-sok kilométert megtett, s tapasztalatait megosztotta a mozgásban 
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legmesszebbmenőkig hívő emberekkel. Külön köszönöm két kollégámnak és barátomnak, 
Nagyné dr. Kovács Ildikónak és Ramocsa Gábornak a támogatását, akílc arra buzdítot
tak, hogy leírjam gondolataimat; Kr is ton Vízi Józsefnek, ak i annak idején „rám talált". 
Hálával tartozom a családomnak, a barátaimnak, lektoraimnak. Mohácsi Ildikónak és 
Mohácsi Sándornak, akik elviselték a könyvírással járó nehézségeket, és gyakran estére 
is befogadtak. Külön köszönet illeti a fóti Fáy András Általános Iskola teljes tantestü
letét, gyermekeit. Keszthelyi Sz i lv ia és M r a v i k Éva tanítókat és áldozatos munkájukat, 
amelyet a gyermekek előzetes felkészítésében nyújtottak. Remélem, Inogy a budapesti 
Terézvárosi Önkormányzat Kíncseskert Övodájába járó gyermekek iskolásokként is 
remekül megállják majd a helyüket az életben. 

Boldog vagyok, hogy olyan emberek barátságát, ismeretségét tudhatcm magaménak, 
akik hisznek bennem, segítenek, buzdítanak. Ők hozzám hasonló örökifjú, örökjátszó 
kollégák. 

Lássunk hozzá! Örömteli és balesetmentes játékot kívánok! 

Pektor Gabriella 
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